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A proposição não recebeu os pareceres das comissões. Foram apresentadas 

somente 19 emendas de plenário. 

A CAS, a CEOF e a CCJ deverão se manifestar sobre o projeto e sobre as 

poucas emendas. 

Solicito ao Presidente das Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Martins 

Machado, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO - Sr. Presidente, designo o Deputado 

Iolando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado 

Iolando, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

PARECER 01 - CAS 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre o 

Projeto de Lei nº 2.259/2021, de autoria do Poder Executivo, que “institui a Política 

Distrital pela Primeira Infância”. 

O objetivo maior é assegurar a promoção e o desenvolvimento integral das 

crianças desde a gestante até os 6 anos de vida completo por meio de princípios e 

diretrizes, bem como da previsão de mecanismos estruturais como o Plano Distrital da 

Primeira Infância e o Comitê Gestor Intersetorial, que atuará em complementariedade 

com o Conselho dos Direitos da Criança e Adolescente do Distrito Federal – CDCA/DF. 

No âmbito desta Comissão de Assuntos Sociais, manifestamo-nos no mérito 

pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.259/2021, com o acatamento das Emendas nºs 
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1, 2, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18 e 19 e a rejeição das Emendas nºs 12 e 

13. Canceladas as Emendas nº 3 e 5. 

É o parecer, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix.  

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, eu queria fazer um apelo, inclusive esse projeto estava na pauta ontem e 

V.Exa. fez um apelo para que a gente não o votasse ontem porque V.Exa. ainda tinha 

discordâncias e o parecer vinha sendo discutido e analisado.  

A gente já debateu uma série de projetos hoje, esse é um debate importante 

que tem a ver com a política pública da infância e adolescência. A gente apresentou 

duas emendas, inclusive em discussão com a sociedade civil da área da infância e 

adolescência, que são as Emendas nºs 12 e 13, que foram rejeitadas pelo Deputado 

Iolando em seu parecer. São emendas em que eu não vejo a possibilidade... até pelo 

texto e a forma de o governo apresentar objeção. Nós não temos problema com esse 

projeto, inclusive é um projeto positivo para a cidade, para a sociedade e é possível 

que a gente construa um entendimento em torno desse projeto de lei nesta Casa.  

Por isso, eu quero fazer um pedido ao Líder do Governo, Deputado Hermeto, 

que não sei se está atento, mas eu quero fazer um apelo ao Líder do Governo e a 

V.Exa.: que a gente não vote esse projeto neste momento e possa votá-lo na sessão 

de terça-feira, para que a gente tenha a possibilidade de chegar a esse entendimento 

e fazer uma discussão do mérito e acatar os diferentes pontos de vistas.  
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É um projeto muito importante também para nós porque visa melhorar a 

política pública nessa área. Nós apresentamos duas emendas, não vemos motivo de o 

governo rejeitá-las porque são emendas simples que acumulam o projeto, ouvindo a 

sociedade civil organizada. Então, nós achamos que houve um erro de diálogo do 

governo na condução desse processo. 

Estamos aqui no final da sessão, já votamos vários projetos e agora voltamos 

a este projeto. É legítimo, óbvio, porque ele está na pauta, V.Exa. tem o direito de 

pedir, mas nós também estamos aqui pedindo para reconsiderarem o parecer 

orientado pela Liderança do Governo, para que a gente possa acatar as Emendas nºs 

12 e 13, para que a gente possa ampliar a discussão sobre o tema antes da votação.  

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa., Líder do 

Governo, porque, como é um projeto do Poder Executivo, foi pedida a inclusão do 

projeto e ontem foi pedida a retirada pelo Líder.  

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

Deputado Fábio Felix, V.Exa. sabe que eu o escuto muito. Esse projeto já foi adiado 

de ontem para hoje, é importantíssimo para o governo e... vamos votar. V. Exa. sabe 

que eu... a não ser que tirem da pauta. Nós já pedimos ontem para... foi revisto. 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO HERMETO – Mas já foi acordado, Deputada. Por favor. 

Vamos votar, Fabinho, com todo o respeito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A pergunta ao Líder do Governo 
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Taq: Barcellos/IVE 

Por favor, vamos votar, Deputado Fábio Felix, com todo respeito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A pergunta ao Líder do Governo...  

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Das dezenove 

emendas, só duas foram rejeitadas. Vamos votar, vamos para o voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, o nosso apelo foi feito. 

Eu vou ler as emendas para os Deputados. Inclusive, Deputado Hermeto, eu 

queria a ajuda de V.Exa. 

Nós fizemos uma das emendas, a Emenda nº 12, que, no art. 16, diz o 

seguinte: “O Plano Distrital pela Primeira Infância será deliberado e referendado pelo 

Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente do Distrito Federal e regulamentado 

por decreto do Poder Executivo”. Esta é a emenda. É uma subemenda, na verdade, 

que visa a viabilizar o controle social das políticas públicas. 

Pela lei distrital, aprovada por esta Casa, que institui o conselho – olhem a 

contradição –, pela lei distrital, aprovada por esta Casa, é o Conselho dos Direitos da 

Criança e do Adolescente que aprova as diretrizes de política pública nessa área. Então, 

a gente precisa fortalecer esse conselho, e, não, esvaziá-lo. 
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Eu não sei qual é... eu não sei de onde... O governo, às vezes...Os governos 

têm muito medo de conselho. Eu sei que têm medo de conselho, porque conselho 

requer vontade de diálogo, de discussão; tem que estar à mesa, tem que sentar, 

debater. Mas eu tenho medo, sempre, desse esvaziamento, por isso nós colocamos 

essa emenda. 

E a segunda, trata da questão de reforçar a prioridade absoluta, que também 

é algo que consta no art. 227 da Constituição Federal, que dá essa prioridade absoluta. 

É uma emenda, basicamente, para adequar a redação. 

Então, há possibilidade de aprovação das nossas duas emendas. Nos 

pareceres, previstos anteriormente, não havia problema para acatar essas emendas. 

Nós fizemos uma inflexão, ontem, inclusive, de não votar a matéria para 

chegarmos a um entendimento. Infelizmente, essa é uma postura que fica registrada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Como o Líder do Governo não retirou 

o projeto da pauta, eu sugiro destacar as emendas, Deputado Fábio Felix. 

Quero pedir aos demais relatores para não inadmitirem as emendas, mas só 

rejeitá-las nas comissões de admissibilidade, que é o caso da CEOF e da CCJ, para dar 

possibilidade ao Deputado Fábio Felix de fazer o destaque das emendas. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer da Comissão de Assuntos Sociais está aprovado com a presença de 

17 Deputados. 

Dezessete Deputados? 

Deputada Júlia Lucy, V.Exa. precisa registrar a sua presença. 

Apenas alertando, informo que o art. 188 diz que o Deputado, em plenário, 

precisa votar as proposições que estão na pauta. 

(Manifestação fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Ou, se houver obstrução, declarar a 

obstrução. Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

Retificando, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais está aprovado com a 

presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 

Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, designo a Deputada Júlia Lucy. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada Júlia 

Lucy, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a 

matéria. 

(Pausa.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Agaciel 

Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a 

matéria. 


